Сабақтың тақырыбы:«Қималар. Қабаттасқан және оңашаланған қималарды салудағы келісімдер. Қималарды белгілеу»
Қаралатын негізгі сұрақтар:
· Қима
· Қима түрлері
Мақсаты:
Қималар туралы түсінік бере отырып, оңашаланған және қабаттасқан қималардыорындау қаблеттерін дамыту, әдістерін үйрету.
Құзіреттілікке жеткізетін сабақтың мақсат-міндеттері:
a) Ақпараттық
б) Коммуникативтік
в) Проблеманы шешу.Іс-әрекет түрлері туралы білімдерін сұрау,жинақтау.
Сабақтың түрі: Жаңа білімді игеру.
Сабақта қолданылатын педагогикалық технологиялар:проблемалық оқыту,сын тұрғысынан ойлау,оқытудың компьютерлік технологиясы,презентациялар технологиясы,КЕЙС технологиясы,дамыта оқыту.
Сабақтың әдісі: салыстыру,түсіндіру, көрнекілік,ішінара зерттеу,проблемалық,эвристикалық,СТО стратегиялары, Венн диаграммасы,бейне-фильм қарау, саралау, ой толғау стратегиясы
Оқыту құралдары: маркер,интер активті тақта,проектор,үйлестірмелі-дидактикалық материалдар жиынтығы
Сабақтың барысы:
Ұйымдастыру бөлімі: амандасу,түгендеу оқкшыларды сабаққа дайындау
1. Қызығушылықты ояту (3слайд)
2. Ой картасын құру (2слайд)
3. Бірінші сұрақты талқылау (1-3 слайд)
4. Сабақ материалын алдыңғы сабақ материалымен салыстыру
5. Тақырыпқа сай бейне фильмді саралау (17 слайд)
6. Ой толғау стратегиясы (12-14-5-16 слайд )
7. Пікірталас
8. Ой толғаныс (Венн диограммасы слайд 13 слайд)
9. Екінші сұрақты салыстыра тұра талқылау
10. “Quiz” бағдарламаны қолданып сұрақтарды қорытындылау (18 слайд)
11. Қортындылау, бағалау
Сабақтың қысқаша мазмұны
Қимадеп нәрсені жазықтықпен ойша қиғаннан шыққан фигураның кескінін айтады.Сызбада қима фигурасын штрихтап көрсетеді.
[image: hello_html_m244edfba.gif][image: hello_html_m3b33307c.gif][image: hello_html_m3db75a26.gif]




Штрихтау тұтас жіңішке сызықпен орындалады. Оның жуандығы шамамен s/3-ке тең. Штрихтау 45◦-қа тең бұрышпен көлбейтін ара қашықтықтары 2 ÷ 2,5 мм болатын сызықтармен жүргізіледі. Бұл жуан сызық қима сызығы деп аталады.
[image: hello_html_m4580da7a.png]
Ол негізгі контурды қиып өтпеуге тиіс.Сызбада орналасуына қарай қима екіге бөлінеді.Қабаттасқан қима нәрсенің көрінісін шектейтін сызықтардың ішінде орындалады. Қабаттасқан қима фигурасын шектейтін сызық жіңішке тұтас болады.
[image: hello_html_m3eb35cbd.jpg]
Оңашаланған қима сызбада бос орынға салынады, оны негізгі тұтас жуан сызықпеншектейді. Негізгі тұтас жуан сызық нәрсенің көрінетін контурының кескіні үшін де қолданылады. Көбіне оңашаланған қима қолданылады.
[image: hello_html_6be9d370.jpg]
Қима фигурасы симметриялы болмаса, жуан үзік сызық жүргізіліп, қимаға қарау бағыты нұсқамамен көрсетіледі, бірақ әріптермен белгіленбейді.
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Сабақты қорытындылау:
1. Қималар анықтама бер.
2. Қабаттасқан және оңашаланған қималарды салудағы келісімдер қандай?
3. Қималарды белгілеу қалай жүзеге асырылады?
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[bookmark: _GoBack]





2017-2018  оқу  жылы

image5.jpeg




image6.jpeg




image7.png




image8.png




image9.png




image1.gif




image2.gif




image3.gif




image4.png





Саба


?


ты


?


 та


?


ырыбы


:


«


?


ималар. 


?


абаттас


?


ан ж


?


не о


?


ашалан


?


ан 


?


ималарды салуда


?


ы 


келісімдер


.


 


?


ималарды белгілеу


»


 


?


аралатын негізгі с


?


ра


?


тар


:


 


·


 


?


им


а


 


·


 


?


има т


?


рлер


і


 


М


а


?


саты


:


 


?


ималар туралы т


?


сінік бере отырып, о


?


ашалан


?


ан ж


?


не 


?


абаттас


?


ан 


?


им


алардыорындау 


?


аблеттерін дамыту, 


?


дістерін 


?


йрету


.


 


??


зіреттілікке жеткізетін саба


?


ты


?


 ма


?


сат


-


міндеттері


:


 


a) А


?


паратты


?


 


б) Коммуникативті


к


 


в) Проблеманы шешу.Іс


-


?


рекет т


?


рлері туралы білімдерін с


?


рау,жина


?


тау


.


 


Саба


?


ты


?


 т


?


рі


:


 


Жа


?


а білімді игеру


.


 


Саба


?


та 


?


олданылатын педагогикалы


?


 технологиялар


:


проблемалы


?


 о


?


ыту,сын 


т


?


р


?


ысынан ойлау,о


?


ытуды


?


 компьютерлік технологиясы,презентациялар 


технологиясы,КЕЙС технологиясы,дамыта о


?


ыту


.


 


Саба


?


ты


?


 


?


дісі


:


 


салыстыру,т


?


сіндіру, к


?


рнекілік,ішінара 


зерттеу,проблемалы


?


,эврист


икалы


?


,СТО стратегиялары, Венн диаграммасы,бейне


-


фильм 


?


арау, саралау, ой тол


?


ау стратегияс


ы


 


О


?


ыту 


??


ралдары:


 


маркер,интер активті та


?


та,проектор,


?


йлестірмелі


-


дидактикалы


?


 


материалдар жиынты


?


ы


 


Саба


?


ты


?


 барысы


:


 


?


йымдастыру б


?


лімі


:


 


амандасу,т


?


гендеу о


?


кшылар


ды саба


??


а дайында


у


 


1.


 


?


ызы


?


ушылы


?


ты ояту (3слайд


)


 


2.


 


Ой картасын 


??


ру (2слайд


)


 


3.


 


Бірінші с


?


ра


?


ты тал


?


ылау (1


-


3 слайд


)


 


4.


 


Саба


?


 материалын алды


??


ы саба


?


 материалымен салыстыр


у


 


5.


 


Та


?


ырып


?


а сай бейне фильмді саралау (17 слайд


)


 


6.


 


Ой тол


?


ау стратегиясы (12


-


14


-


5


-


16 слайд 


)


 


7.


 


Пікіртала


с


 


8.


 


Ой тол


?


аныс (Венн диограммасы слайд 13 слайд


)


 


9.


 


Екінші с


?


ра


?


ты салыстыра т


?


ра тал


?


ыла


у


 


10.


 


“


Quiz” ба


?


дарламаны 


?


олданып с


?


ра


?


тарды 


?


орытындылау (18 слайд


)


 


11.


 


?


ортындылау, ба


?


ала


у


 


Саба


?


ты


?


 


?


ыс


?


аша мазм


?


н


ы


 


?


им


а


деп н


?


рсені жазы


?


ты


?


пен ойша 


?


и


?


аннан шы


??


ан фигураны


?


 кескінін 


айтады.Сызбада 


?


има фигурасын штрихтап к


?


рсетеді


.


 


 


 


 


 


 




Саба ? ты ?  та ? ырыбы : « ? ималар.  ? абаттас ? ан ж ? не о ? ашалан ? ан  ? ималарды салуда ? ы  келісімдер .   ? ималарды белгілеу »   ? аралатын негізгі с ? ра ? тар :      ? им а      ? има т ? рлер і   М а ? саты :   ? ималар туралы т ? сінік бере отырып, о ? ашалан ? ан ж ? не  ? абаттас ? ан  ? им алардыорындау  ? аблеттерін дамыту,  ? дістерін  ? йрету .   ?? зіреттілікке жеткізетін саба ? ты ?  ма ? сат - міндеттері :   a) А ? паратты ?   б) Коммуникативті к   в) Проблеманы шешу.Іс - ? рекет т ? рлері туралы білімдерін с ? рау,жина ? тау .   Саба ? ты ?  т ? рі :   Жа ? а білімді игеру .   Саба ? та  ? олданылатын педагогикалы ?  технологиялар : проблемалы ?  о ? ыту,сын  т ? р ? ысынан ойлау,о ? ытуды ?  компьютерлік технологиясы,презентациялар  технологиясы,КЕЙС технологиясы,дамыта о ? ыту .   Саба ? ты ?   ? дісі :   салыстыру,т ? сіндіру, к ? рнекілік,ішінара  зерттеу,проблемалы ? ,эврист икалы ? ,СТО стратегиялары, Венн диаграммасы,бейне - фильм  ? арау, саралау, ой тол ? ау стратегияс ы   О ? ыту  ?? ралдары:   маркер,интер активті та ? та,проектор, ? йлестірмелі - дидактикалы ?   материалдар жиынты ? ы   Саба ? ты ?  барысы :   ? йымдастыру б ? лімі :   амандасу,т ? гендеу о ? кшылар ды саба ?? а дайында у   1.   ? ызы ? ушылы ? ты ояту (3слайд )   2.   Ой картасын  ?? ру (2слайд )   3.   Бірінші с ? ра ? ты тал ? ылау (1 - 3 слайд )   4.   Саба ?  материалын алды ?? ы саба ?  материалымен салыстыр у   5.   Та ? ырып ? а сай бейне фильмді саралау (17 слайд )   6.   Ой тол ? ау стратегиясы (12 - 14 - 5 - 16 слайд  )   7.   Пікіртала с   8.   Ой тол ? аныс (Венн диограммасы слайд 13 слайд )   9.   Екінші с ? ра ? ты салыстыра т ? ра тал ? ыла у   10.   “ Quiz” ба ? дарламаны  ? олданып с ? ра ? тарды  ? орытындылау (18 слайд )   11.   ? ортындылау, ба ? ала у   Саба ? ты ?   ? ыс ? аша мазм ? н ы   ? им а деп н ? рсені жазы ? ты ? пен ойша  ? и ? аннан шы ?? ан фигураны ?  кескінін  айтады.Сызбада  ? има фигурасын штрихтап к ? рсетеді .            

